
厚真町こども園つみき 

平成２７年度  保護者アンケート結果     平成２８年１月２６日 

 

昨年１２月に実施しました「保護者アンケート」の結果をお知らせします。多忙な中でのご協力に感謝申し上げます。この

結果は、次年度への改善の資料とさせていただきます。なお、文章記述は概ね原文で記載します。プラス面での評価をたくさ

んいただき、ありがとうございました。一方改善要望など、貴重なご意見もいただきました。園内で検討後、改善していきた

いと考えています。なお、ＣとＤの合計で２０％以上は、改善を重点的に進める必要あるとおさえています。（網かけは、Ｃ

とＤの合計２０％以上です。） 

 

＜「こども園」の評価について＞   A：たいへん良い  B：良い  C：検討が必要  D：改善が必要 

１）園では、保育方針や教育保育目標をわかりやすく伝えている 

今年度 ➽ A ２２％    B ７２％    C  ６％    D ０％  

（昨年度 ➽ A ２７％    B ６３％    C １０％    D ０％）   

２）保育士は、一人ひとりの園児をよく観察している 

今年度 ➽ A ２４％    B ６５％    C １１％    D ０％  ＜昨年より改善傾向にある＞ 

（昨年度 ➽ A １３％    B ６７％    C ２０％    D ０％）   

３）保育士は、一人ひとりの園児を「受容」し、理解を深めて教育保育や援助を行っている 

今年度 ➽ A ２２％    B ６８％    C  １１％   D ０％  ＜昨年より改善傾向にある＞ 

（昨年度 ➽ A １７％    B ６０％    C  ２３％   D ０％）   

４）保育士は、園児の気持ちに「共感」しながら、一緒に遊んでいる 

今年度 ➽ A ３１％    B ６１％    C  ６％    D ３％  ＜昨年より改善傾向にある＞ 

（昨年度 ➽ A ３７％    B ３７％    C ２３％    D ３％）   

５）保育士は、園児を「ほめたり」、「励ますような言葉かけ」を行っている 

今年度 ➽ A ２５％    B ６７％    C  ８％    D ０％  ＜昨年より改善傾向にある＞ 

（昨年度 ➽ A ３２％    B ４８％    C ２０％    D ０％） 

６）保育士は、園児の「個性」や「性格」、「特徴」に応じた関わり方をしている 

今年度 ➽ A ２２％    B ７０％    C  ８％    D ０％  ＜昨年より改善傾向にある＞ 

 （昨年度 ➽ A ２３％    B ４５％    C ３２％    D ０％）  

７）保育士は、朝や帰りのあいさつの時、明るく元気に親しみを込めてしている 

今年度 ➽ A ５４％    B ４１％    C  ５％    D ０％  

（昨年度 ➽ A ２９％    B ５２％    C １６％    D ３％）  

８）園や保育士は、職務上知り得た「個人情報」などの秘密は守っている 

今年度 ➽ A ２５％    B ５６％    C  １９％   D ０％  

（昨年度  ➽ A ３５％    B ４８％    C １６％    D ０％）   

９）保育士は、子どものことやクラスの出来事等で必要なことは、園長・他の職員に報告をしているようだ 

今年度 ➽  A ９％     B ６３％    C ２３％    D ６％  ＜継続して課題である＞ 

（昨年度 ➽  A １４％    B ６２％    C ２１％    D ３％）    

10）園や保育士には、子ども達のささやかな成長を理解し、それを喜ぶ様子が見られる 

今年度 ➽ A ５８％    B ２９％    C １１％     D ３％   

（昨年度 ➽  A ３２％    B ５５％    C １３％     D ０％）  

11）保育士は、個々の子どもの様子を保護者に直接話したり、連絡帳等で伝え合っている 

今年度 ➽  A ６２％    B ３０％    C  ８％    D ０％  ＜昨年より改善傾向にある＞ 

（昨年度 ➽  A ４３％    B ３７％    C １３％      D ７％）   

12）保育士は保護者から「苦情」があった場合は謙虚に話を聞き、園長・他の職員に報告をしているようだ 

今年度 ➽  A ２９％    B ４６％    C  ２０％   D ３％  ＜継続して課題である＞ 

（昨年度 ➽  A ２３％    B ４７％    C ２３％    D ７％）  

13）園や保育士は、子どもの「発達」や「育児」などについて、保護者と共通の理解を得るための機会を設けてくれている 

今年度 ➽  A ２５％    B ５７％    C  １９％   D ０％  ＜昨年より改善傾向にある＞ 

（昨年度 ➽  A ２３％    B ３９％    C ３９％    D ０％）  

14）園には、行事・活動等について、容易に知ることができる広報媒体（各たより、HP、ブログ、クラス連絡ボード等）がある 

今年度 ➽  A ５４％    B ４１％    C    ５％   D ０％  

（昨年度 ➽  A ６１％    B ３５％    C  ３％    D ０％）   

15）園児は、こども園に行くのを楽しみにしている 

今年度 ➽  A(とても)５４％    B(少し) ３５％    C(あまり) １１％    D(いやがる)０％  

（昨年度 ➽  A ３９％      B  ４２％      C   １６％     D   ３％）   

16)ブログ「つみき日記」を ご覧になっていますか。 

今年度➽ A（とても）１６％  B（時々）５４％  C（あまり）１４％  D（見ない）１６％  ＜継続して課題である＞ 

     （昨年度➽ A ２０％    B ６０％    C   １０％    D    １０％）   



 

＜ご意見・要望＞（概ね原文）  ▲＝改善要望 

○子どもが毎日楽しくこども園に行けることがとても大事だと思います。たくさんの保護者がいれば色々な声もあ

ると思いますが、文句やクレームではなく、意見を言ってより良いこども園作りができれば良いのでは・・・と

感じます。 

○年長さんの食育、お米作りからしめ縄飾り作りまでは、今後もぜひ続けてください。 

○保育士の先生達は一生懸命な方が多いのでありがたいです。 

○祖父母もブログを見て、孫の成長を喜んでいます。 

○子育って難しいですよね！先生方の持っている知恵や知識を分けていただけたらうれしいです。いつも明るく子

ども達に接してくださり、ありがとうございます。 

○ノートに細かく今日の出来事を書いてくださり、様子がよくわかります。時間におわれる間を見つけて書いてく

ださり、大変助かります。大変だと思いますが、続けていただきたいです。 

○担任の先生たちは優しく、子どもたちが毎日楽しく登園しているので、とてもありがたく思っています。 

○もっと楽しくお仕事してください。先生もあまりムリをせず、がんばりすぎないでください。 

 

▲小さいクラスの先生 厳しすぎませんか。 

▲お迎えの時間、りす組のお部屋で、うさぎ組の子も一緒にいる時に、うさぎ組の子に先生が「うさぎさんなのに

○○できない。」というようなことを言っているのを何度か聞いたので、少し気になりました。 

▲いつも「ダメ！！」と 言っている先生がいる。もう少し良い言い方はないのでしょうか。 

▲兄弟がいるクラスで、報告がお互いに行き届いていないことがある。 

▲先生達の間で連携がうまくとれていない気がする。先生１人×２にお願いしないといけない話が先生同士で伝わ

っていない。 

 連絡帳もその時の先生みんなに見てほしい。早く帰る日とか、伝わってないことがある。 

▲新しい先生なのか、誰なのかわからない人がいる。連絡ボードなどに書いても良いのでは？ 

▲朝のあいさつが、とっても元気で笑顔な先生とあきらかな作り笑顔で、いつもねむたそうにしている先生もいま

す。おつかれかもしれませんが、もう少し元気をだしてほしいです。 

▲今年は、行事の日程調整がうまくできなかったように感じました。大きな行事や予定を午前と午後に行うなど、

子どもが自由に遊べる時間が減ったり、準備や練習時間が少ないと感じることがありました。個々の内容は、必

要だと思いますので、スケジュール管理を徹底していただきたいと思います。 

▲物の貸し借りが、うまくできないと思うことがよくあります。（子どもの話から）→独り占め、かくす等 

▲もう少し行事１つ１つの様子が詳しくわかるようになると良いなあと思います。ブログやおたよりで、その行事

だけ特集するなど。 

▲ブログの写真投稿が少ない。文章などを載せなくて良いから、ランダムに写真だけを頻繁に載せてほしい。いつ

もブログをチェックしているが、なかなか写真がない。更新が少ない。写真を観るだけで安心するので、日付だ

けの文章で良いので、写真を毎日載せてほしい。 

 

【父母と先生の会関係】 

○父母と先生の会のハロウィンのイベントは、子どもが楽しめた様で役員の方は大変だったと思いますがすごく良

かった。 

○様々な行事があり、父母と先生の会でもハロウィンをやったり、活気のある１年だったと思います。 

○ハロウィン会、ステキでした。準備にたずさわった保護者及び先生方に感謝申し上げます。 

○父母と先生の会で、今年やったハロウィンは、準備など大変だったと思いますが、凝っていて子ども達も喜んで

いて良かったです。 

 

▲父母会とこぐまクラブは保護者が関わって行っていますが、関わる頻度差があるように思います。交通安全を教

える事は大切ですが、今の回数必要でしょうか？町の交通安全指導員の方などに協力いただいて行うことはでき

ないのでしょうか。 

▲１０月は行事まんさい。日程をもう少し考えてもらいたいなあと思いました。ハロウィンは、ぐうぜんにも小学

校も休みだったので、できれば休みじゃない日にしてもらいたいです。 

▲父母と先生の会ですが、会長は何をされているんですか？運動会のあいさつもないですし、ハロウィンも姿をあ

まり見せませんでしたが・・・。（注釈～今年度から規約改正で「会長」職などの名称は無くなりました。「役

員」として仕事分担をして活動しています。） 

 

 

ご協力ありがとうございました。 


